В Методику проведения мониторинга и составления рейтинга
субъектов Российской Федерации по уровню открытости бюджетных данных в 2016 году внесены изменения

По согласованию с Министерством финансов Российской Федерации в Методику проведения мониторинга и составления рейтинга субъектов Российской Федерации по уровню открытости бюджетных данных в 2016 году внесены изменения. 
Из числа показателей, используемых для оценки уровня открытости бюджетных данных исключены 7 показателей: 
· 1.5. Доля капитальных вложений в объекты государственной собственности, распределенных по объектам законом о бюджете на 2016 год, в общем объеме капитальных вложений в объекты государственной собственности, предусмотренных законом о бюджете на 2016 год;
· 3.2. Количество посещений (уникальных посетителей) страницы (раздела) портала (сайта) субъекта РФ, на которой опубликован бюджет для граждан, разработанный на основе закона о бюджете на 2016 год (на 2016 год и плановый период 2017 и 2018 годов), в месяц, в процентах от численности постоянного населения субъекта РФ;
· 7.3. Количество посещений (уникальных посетителей) страницы (раздела) портала (сайта) субъекта РФ, на которой опубликован бюджет для граждан, разработанный на основе годового отчета об исполнении бюджета за 2015 год или на основе закона субъекта РФ об исполнении бюджета за 2015 год, в месяц, в процентах от численности постоянного населения субъекта РФ;
· 11.3. Опубликован ли утвержденный план контрольных мероприятий органа внутреннего государственного финансового контроля субъекта РФ в сфере бюджетных правоотношений на 2016 год;
· 11.4. Публикуется ли информация о проведенных в 2016 году органом внутреннего государственного финансового контроля субъекта РФ в сфере бюджетных правоотношений контрольных мероприятиях, о выявленных при их проведении нарушениях о внесенных представлениях и предписаниях, а также о принятых по ним решениях и мерах;
· 13.4. Опубликованы ли в составе материалов к проекту бюджета сведения о просроченной кредиторской задолженности бюджета субъекта РФ, а также государственных бюджетных и автономных учреждений, учредителем которых являются органы государственной власти субъекта РФ, по состоянию на последнюю отчетную дату;
· 14.3. Количество посещений (уникальных посетителей) страницы (раздела) портала (сайта) субъекта РФ, на которой опубликован бюджет для граждан, разработанный на основе проекта бюджета на 2017 год и плановый период 2018 и 2019 годов, в месяц, в процентах от численности постоянного населения субъекта РФ.
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